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Ως αναφορά καταθέτω το Δελτίο Τύπου της Ιακωβατείου Δημόσιας Κεντρικής 

Βιβλιοθήκης, με το οποίο καταγγέλλεται η σοβαρότατη δυσλειτουργία της, η 

οποία οφείλεται στην χωρίς αιτιολογία απόφαση του υπουργείου να μην 

αποδεχθεί την κατά το νόμο εισήγησή της, για την επιλογή στην μοναδική θέση 

απόσπασης την επί μια συνεχή ενδεκαετία αποσπώμενη εκπαιδευτικό.  

Για το λόγο αυτό επανήλθαν με αίτημα  συμπληρωματικής έστω απόσπασης 

της ίδιας εκπαιδευτικού, προκειμένου να διασφαλιστεί η στοιχειώδης και 

απρόσκοπτη λειτουργία της Βιβλιοθήκης, σύμφωνα και με τους λόγους που 

τεκμηριώνονται στο υπ’ αριθμ. 464/1-9-25 ψήφισμα εντονότατης διαμαρτυρίας, 

το οποίο σας έχει ήδη αποσταλεί, το οποίο επίσης επισυνάπτω. 

Κατόπιν διαβίβασης του ανωτέρω εγγράφου, παρακαλώ την Αρμόδια  Υπουργό 

να απαντήσει σύμφωνα με το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής και 

ενημερώστε μας,  σχετικά με τα κριτήρια βάσει των οποίων δεν επελέγη η μέχρι 

τώρα εκπαιδευτικός αλλά και προθέσεις και τις ενέργειες που προτίθεστε να 

προβείτε για την αποκατάσταση των δυσλειτουργιών, που εξ’ αυτού του λόγου, 

έχουν προκύψει στην Ιακωβάτειο Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη. 

Ο αναφέρων βουλευτής 

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ ΤΙΣ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ 

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ. 

ΖΗΤΑΜΕ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΗΘΙΚΗΣ 

 
         Για άλλη μια φορά το Υπουργείο Παιδείας με τις συγκεκριμένες αποφάσεις του δημιουργεί 

προβλήματα στη λειτουργία της Ιακωβατείου Βιβλιοθήκης. Λες και δεν το ενδιαφέρει η εύρυθμη 

λειτουργία της Βιβλιοθήκης και κατεπέκταση η παιδεία και ο πολιτισμός του Τόπου μας, λες και δε 

σέβεται το ρόλο του Εφορευτικού Συμβουλίου της Βιβλιοθήκης και κατά συνέπεια υποτιμά τις 

γνωμοδοτήσεις και τις προτάσεις του, λες και δεν υπάρχουν πολίτες στο Ληξούρι και στην 

Κεφαλονιά που θέλουν και επιδιώκουν να έχουν και να χαίρονται μια σωστά λειτουργούσα 

Βιβλιοθήκη. 

        Για άλλη μια φορά το Υπουργείο Παιδείας, αντίθετα με την έννομη τάξη, κόντρα στη λογική 

και την ηθική, για τη μία και μοναδική θέση απόσπασης στην Ιακωβάτειο Βιβλιοθήκη που 

επιθυμούσε να κάνει, δεν επέλεξε την επί μια συνεχή ενδεκαετία αποσπώμενη εκπαιδευτικό. Και 

ενώ το Κεντρικό Υπηρεσιακό Συμβούλιο (ΚΥΣΔΙΠ) έχει αποδεχτεί την ένσταση της 

συγκεκριμένης εκπαιδευτικού – πράγμα που σημαίνει ότι αυτή έπρεπε να επιλεγεί για την 

απόσπαση - έχει αρνηθεί μέχρι σήμερα να προχωρήσει στη συμπληρωματική απόσπασή της.  

          Διαμαρτυρόμαστε εντονότατα γι’ αυτήν την απαράδεκτη πρακτική του Υπουργείου. 

          Ζητάμε και απαιτούμε, παράλληλα με την ήδη αποφασισμένη απόσπαση, να 

προχωρήσει άμεσα το Υπουργείο στη συμπληρωματική απόσπαση, παίρνοντας υπόψη του την 

έγκριση της ένστασης, τα ποικίλα προβλήματα που θα δημιουργηθούν στην εύρυθμη λειτουργία 

της Βιβλιοθήκης και το κοινό αίσθημα, καθώς η τοπική κοινωνία έχει δείξει με ποικίλους τρόπους 

τη στήριξη του αιτήματός μας. 

         Σήμερα, 1η Σεπτεμβρίου 2025, με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, άρα με την έναρξη 

της νέας – λόγω της απόσπασης των εκπαιδευτικών - περιόδου λειτουργίας της Βιβλιοθήκης, 

προχωρήσαμε ως Εφορευτικό Συμβούλιο και με βάση σχετική απόφαση του οργάνου αυτού 

(έκτακτη συνεδρίαση Εφορευτικού Συμβουλίου στις 31-8-2025) στην έκδοση ψηφίσματος  

εντονότατης διαμαρτυρίας, το οποίο και δημοσιεύουμε.  

         Το ψήφισμα στάλθηκε στην Υπουργό Παιδείας κ. Σ. Ζαχαράκη και επιδόθηκε στον Βουλευτή 

του Νομού κ. Π. Καππάτο, στον Αντιπεριφερειάρχη κ. Σ. Κουρή, στους Δημάρχους και των τριών 

Δήμων του νησιού κ.κ. Θ. Μιχαλάτο, Γ. Κατσιβέλη και Π. Δρακουλόγκωνα (ας μην ξεχνάμε ότι η 

Ιακωβάτειος είναι η Δημόσια Βιβλιοθήκη της Κεφαλονιάς, απλώς εδρεύει στο Ληξούρι) και στους 

Διευθυντές των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης του Νομού. 

        Ζητάμε από όλους τους παραπάνω εκπροσώπους πολιτικών, αυτοδιοικητικών και 

υπηρεσιακών φορέων να στηρίξουν αυτήν τη στιγμή την Ιακωβάτειο Βιβλιοθήκη, προκειμένου να 

συνεχίσει απρόσκοπτα το δημιουργικό της έργο.          

                                                                                    ΤΟ ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

                                                                                ΤΗΣ ΙΑΚΩΒΑΤΕΙΟΥ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
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Αρ. Πρωτ.: 464

ΠΡΟΣ: Αξιüτιμη Υπουργü Παιδεßαò
κ. Σοφßα ΖαχαρÜκη

ΚΟΙΝ: 1. ΒουλευτÞ Ν. ΚεφαλονιÜò
κ. ΠαναγÞ ΚαππÜτο

2. ΑντιπεριφερειÜρχη ΚεφαλονιÜò & ΙθÜκηò
κ. ΣωτÞριο ΚουρÞ

3. ΔÞμαρχο Αργοστολßου κ. Θεüφιλο ΜιχαλÜτο
4. ΔÞμαρχü Ληξουρßου κ. Γεþργιο ΚατσιβÝλη
5. ΔÞμαρχο ΣÜμηò κ. ΠαναγÞ Δρακουλüγκωνα
6. ΔιευθυντÞ Π/θμιαò Εκπ/σηò Ν. ΚεφαλονιÜò

κ. Γεþργιο ΑλεξανδρÜτο
7. ΔιευθυντÞ Δ/θμιαò Εκπ/σηò Ν. ΚεφαλονιÜò

κ. ΜιλτιÜδη ΜελισσÜ

ΠαρÜ τιò επßμονεò και μÝσα στα υπηρεσιακÜ πλαßσια προσπÜθειÝò μαò δεν Ýγινε κατορθωτÞ μÝχρι
σÞμερα, 1η Σεπτεμβρßου 2025, η καθüλα νüμιμη και δßκαιη απüσπαση τηò επß μßαò συνεχοýò εντεκαετßαò

αποσπþμενηò στην ΙακωβÜτειο ΒιβλιοθÞκη εκπαιδευτικοý  με αποτÝλεσμα να

προκαλεßται σοβαρüτατη δυσλειτουργßα στη Δημüσια ΒιβλιοθÞκη του Νομοý μαò, στη γνωστÞ ΙακωβÜτειο

ΒιβλιοθÞκη Ληξουρßου.
Η Β. εßναι εκεßνÞ, βε την οποßα, αμÝσωò μετÜ την απüσπασÞ τηò στη ΒιβλιοθÞκη το

ΣεπτÝμβριο του 2014, λßγουò δηλαδÞ μÞνεò μετÜ τουò καταστροφικοýò για το Ληξοýρι σεισμοýò του 2014,

μαζεýαμε τα βιβλßα μÝσα απü το σεισμüπληκτο κτÞριο, εßναι εκεßνη, με την οποßα σιγÜ-σιγÜ αλλÜ σταθερÜ

στÞσαμε τον πρþτο πυρÞνα τηò ΒιβλιοθÞκηò Ýξω απü το σεισμüπληκτο κτÞριο σε προκατασκευασμÝνο

οικßσκο, που το γπουργεßο Παιδεßαò φρüντισε να μαò στεßλει, εßναι εκεßνη, η οποßα σÞκωσε στΙò πλÜΤεò Τηò ΤΟ

βÜροò τηò επαναλειτουργßαò τηò καταστραμμÝνηò απü τουò σεισμοýò ΒιβλιοθÞκηò, εßναι εκεßνη, με την οποßα

κατορθþüαμε τελικÜ να ξαναστÞσουμε απü την αρχÞ τη ΒιβλιοθÞκη Ýτσι, þστε σÞμερα üλα τα τμÞματÜ τηò

(παιδικü, Δαγειστικü, Αρχειακü, Μουσειακü) να λειτουργοýν σε Üλλο βÝβαια κτÞριΟ, ΤΟ ΟΠΟßΟ μαò ÝΧεΙ

παραχωρÞσει ο ΔÞμοò Ληξουρßου μÝχρι την επισκευÞ του σεισμüπληκτου - για την επισκευÞ του οποßου, να

σημεßωθεß, παραμÝνει χαρακτηριστικÞ η αδιαφορßα του Υπουργεßου Παιδεßαò για μια δεκαετßα τþρα...

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΔΗΤΙΣΜΟΥ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΔΙΟΘΗΚΗ
ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΗΞΟΥΡΙΟΥ

ΙΑΚΩΒΑΤΕΙΟΣ

γ}μ ß γ -ß\

ΛΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚ3 ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ, Ι!ºΟ\'ΣßßΟ ΛΗ:ΟγΡΙΟΥ
ßΑΚΩΒΛΤΕΙΟΣ

ΨΗΦΙΣΜΑ ΕΝΤΟΝΟΤΑΤΗΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ



Η   εßναι η μοναδικÞ υπÜλληλοò τηò ΒιβλιοθÞκηò μαò, η οποßα απü το ΣεπτÝμβριο του
20Ι4 εργÜζεται σε αυτÞν ανελλιπþò και με εκατοντÜδεò þρεò εργασßαò εκτüò επßσημου ωραρßου, και
επομÝνωò εßναι η υπÜλληλοò εκεßνη, οποßα γνωρßζει πÜρα πολý καλÜ το χþρο, τιò διαδικασßεò και τα θÝματα
τηò Ιακωβατεßου ΒιβλιοθÞκηò, sνþ üλο αυτü το δýσκολο χτονικü διÜστημα Ýχει αντιμετωπßσει με επιτυχßα -
κρßνονταò πÜντοτε εκ του αποτελÝσματοò - üλα τα προβλÞματα τηò ΒιβλιοθÞκηò μαò. Γι' αυτü, Üλλωστε, με
απüφαση του Εφορευτικοý Συμβουλßου Ýχει τοποθετηθεß ΠροßσταμÝνη τηò ΒιβλιοθÞκηò.

¼ταν, λοιπüν, η Ηγεσßα του Υπουργεßου δεν επιλÝγει αυτÞν την εκπαιδευτικü για τη μßα και μοναδικÞ
απüσπαση που αποφασßζει να κÜνει στην ΙακωβÜτειο ΒιβλιοθÞκη, üταν η Ηγεσßα του Υπουργεßου δεν
προχωρεß στη συμπληρωματικÞ απüσπαση αυτÞò τηò εκπαιδευτικοý μετÜ και απü την αποδοχÞ απü το
Κεντρικü Υπηρεσιακü Συμβοýλιο (ΚΥΣΔΙΠ) τηò Ýνστασηò τηò   τüτε Ýχουμε την υποχρÝωση
να διαμαρτυρηθοýμε για την αναξιοκρατικÞ και αντιδεοντολογικÞ συμπεριφορÜ του Υπουργεßου στο
συγκεκριμÝνο ζÞτημα και Ýχουμε το δικαßωμα για Üλλη μια φορÜ να ζητÞσουμε και να απαιτÞσουμε τη
συμπληρωματιιαι απüσπαση τηò   στην ΙακωβÜτειο ΒιβλιοθÞκη, wþ ταυτüχρονα Ýχουμε το
δικαßωμα και την υποχρÝωση να δηλþσουμε üτι για τα ποικßλα ζητÞματα και προβλÞματα, που σßγουρα θα
ανακýψουν στη λειτουργßα ,τηò ΒιβλιοθÞκηò με την εφαρμογÞ τηò σχετικÞò υπουργικÞò απüφασηò των
αποσπÜσεων για τιò Δημüσιεò ΒιβλιοθÞκεò (αρ. πρωτ. º0622ΙΓ4Ι13-6-2025), την ευθýνη θα την Ýχει
αποκλειστικÜ το Υπουργεßο Παιδεßαò.

Γνωρßζουμε πολý καλÜ üτι Ýχουμε το δßκαιο με το μÝροò μαò, αλλÜ και η τοπικÞ κοινωνßα γνωρßζει πολý
καλÜ üτι δεν πρÝπει με κανÝνα τρüπο να ανακοπεß η ελπιδοφüρα ανÜκαμψη που μετÜ τουò σεισμοýò του 2014
παρουσιÜζει επιτÝλουò η ΙακωβÜτειοò ΒιβλιοθÞκη, αλλÜ αντßθετα προσδοκÜ τη γεwαßα στÞριξÞ τηò απü το
Υπουργεßο Παιδεßαò. Και στην προκειμÝνη περßπτωση εßναι, χωρßò υπερβολÝò, ισχυρü το αßτημα τηò τοτηκÞò
κοινωνßαò για τη συμπληρωματικÞ απüσπαση τηò εκπαιδευτικοý  στην ΙακωβÜτειο ΒιβλιοθÞκη.

Η ικανοποßηση αυτοý του αιτÞματοò επαφßεται αποκλειστικÜ στη δικαιοκρισßα τηò αξιüτιμηò Υπουργοý
Παιδεßαò.

Συμβοýλιο
ΒιβλιοθÞκηò
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